

24个农家书屋成塘下百姓“充电站”，村民说：“这是一个长知识的好地方”

■记者 黄丽云 / 文 杨微微 / 图

“我法律方面的知识比较欠缺，想多看看这些书，增长见识。”昨日，塘下镇韩田村农家书屋，村民钟美玲正认真地翻看一本法律书籍。据悉，该镇已建成24个农家书屋，其中10多个已向村民开放，大大丰富了村民的精神生活。



官进村农家书屋

农民渴望读书，但实际情况是农民的图书拥有量与城市居民差距较大。为了解决农民“买书难、借书难、读书难”问题，满足他们的文化需要，我市今年实施了农家书屋工程。当前，塘下已建成24个农家书屋。

在海安的蒋幼山故居一楼，建成了一个约60平方米的农家书屋，摆上了1700多册图书，每本书贴上序号标签，边上有各种杂志和报纸。隔壁还有一个阅览室，村民可以坐在这里看书。

蒋幼山，上世纪40年代名噪一时的铜钟功和小八卦拳的传授者，将铜钟气功推广至国外的先行者。眼下，蒋幼山故居正处于整修，前来借阅图书的村民还不是很多。海安办事处副主任缪志捷表示，整修后，蒋幼山故居将成为一个旅游景点，将农家书屋建在其中，可以让前来借阅的村民免费参观，更好地传

承前人精神。

塘下现有的24个农家书屋中，投入资金最多的要数韩田村农家书屋，共投入11万多元。40多岁的钟美玲常来这里“充电”，“这是一个增长知识的好地方。我最近常看法律类、教育类的书，既可以充实自己，还可以学到不少如何和孩子们沟通的知识。有时，我也会找一些食谱，尝试着做美食给家人吃。”

该书屋管理员李瑞雪说，平时业余时间和周末，来看书的人比较多，各个年龄段的人都有。

该镇文化站站长黄秀红表示，农家书屋有娱乐、教育等功能，定位是成为农民的学习、休闲场所。为此，农家书屋里的大部分图书是通俗易懂、富有生活情趣类的，将学习寓于娱乐之中。

塘下中心区街心公园征名海选结束

最后一轮投票即日开始

本报讯(记者 杨微微)塘下中心区街心公园征名网络投票海选已结束，10个候选名字出炉，即日起至6月24日，将采用报纸和网络两种投票方式，开展最后一轮投票。

据悉，自4月13日本报第8版刊登《塘下中心区街心公园向全社会公开征名》后，主办方累计收到281个名字，并在5月25至6月8日期间通过网络投票，海选出10个候选名字。

据了解，最后一轮投票的“10选1”将采用报纸(选票附下)和网络两种投票方式，投票时间为即日起至6月24日24时止(报纸投票以寄达当日的邮戳为准)。其中，报纸投票，每个投票人只能选择一个候选名字，多选或者复印视为无效选票；邮寄地址为：塘下镇人民政府宣传办。网络投票，市民可登录塘下政府网(<http://www.ratx.gov.cn>)，每个IP限投1票。网络投票和报纸投票各占40%，专家意见占20%。

这10个候选名字分别为：盛塘公园、兰铂湾公园、中心公园、中央公园、新世纪公园、塘下公园、绿景公园、西塘休闲公园、城市公园、街心公园(按海选票数多少排列)。

另据了解，因“中心公园”与“塘下中心公园”名字较为相似，主办方最后取“中心公园”为候选名字，并将两个名字的网络海选票数相加排名第3；另外，“中央公园”和“中央休闲公园”，其排名由原先的第11、第12票数相加后排名第4。

公园征名选票

名称	同意
盛塘公园	
兰铂湾公园	
中心公园	
中央公园	
新世纪公园	
塘下公园	
绿景公园	
西塘休闲公园	
城市公园	
街心公园	

塘下路面快速保洁有了新帮手 10辆电动保洁车上岗“执勤”



电动保洁车上街作业

本报讯(记者 杨微微)昨日，10辆蓝白相间的新型电动快速保洁车，从塘下镇环境卫生服务所里徐徐驶出，开始例行的上街“执勤”工作。有了它们的帮助，环卫工人在路面巡查发现垃圾时，不用下车，只要用夹子一夹，再小的纸屑也能轻松清除。

据了解，这种电动保洁车6月11日开始上岗，其车身轻便小巧，以电力为动能，能够在路面快速保洁，从而大大减轻环卫工人的劳动强度，提高了保洁效率。

镇环卫所所长张中南介绍，电动保洁车主要是为了能够快速清除路面上新出现的

垃圾，确保路面保洁质量，其清除力度为小件垃圾，比如香烟头、废纸等，大件的垃圾袋还是由垃圾车作业。有了它们的帮忙，目前塘下大道、塘川街、朝阳路、环镇北路、塘梅路等路上已基本实现快速保洁。

R 云江涛声
Rui bao Tel:6688 6688

将拆违进行到底

■杨微微

时下，我市正兴起拆违高潮，拆违成为民众热议的话题。如果排个瑞安半年度热词榜，“拆违”必占鳌头。

拆违，拆的仅仅是违章建筑吗？笔者认为，更多的是为了整治违章建筑带来的长久危害，为了帮助人们更好地树立起依法办事的意识。

隐蔽的违章建筑，藏匿于大山脚下，偷

偷地从事电镀、小冶炼等违法作业，致使周边百米范围内寸草不生；有些违章建筑，就明目张胆地搭建在屋前屋后空地及公共土地上，甚至随意扩大违建面积，挤占消防通道，侵占公共资源，危害公共利益。一旦发生火灾等紧急事件，后果不堪设想。

一座城一个村甚至一条街的发展，都离不开总体规划设计，随心所欲的违章建筑，

成了规划建设的“毒瘤”。一处违建就是一个“拦路虎”，拦住的是工程项目的顺利建设，贻误的是城市的发展大计。违建从来都不是一个简单的建筑物问题，它破坏的是环境卫生、公共资源、社会公平。深化拆违推进城乡环境大整治是推进瑞安转型发展的重要举措，也是广大人民群众的热切期盼，将拆违进行到底，受惠的将是我们每个人。

说明：本次活动中入选的一等奖得主，其余得奖者名单将于下一版公布，敬请关注。